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2017年大连市学业水平考试模拟试卷（二）

历史试题

（本试卷分I、II两卷，满分100分，答题时间50分钟）
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注意事项：Ziyuanku.com
1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。
2.答案一律写在答题卡上，写在本试卷上无效。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
[image: image2.jpg]3.回答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。
第I卷  选择题
本卷共20小题，每小题3分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1.甲骨文是目前所知最早的成熟汉字，殷墟出土的甲骨文中有可能记载
A．夏后出猎          B.商王祭祀          C.周王征伐          D.东周迁都

2.“全国的土地分属于君主、官僚、大小地主和自耕农”。这体现了中国古代的主要土地制度是
A．井田制            B.土地公有制        C.土地私有制        D.土地国有制

3.“自宋以降，仗义死节之士远轶（超过）前古”。这一现象出现的主要原因是
A．孔孟儒家思想的深远影响                B.君主专制统治加强的影响
C. 存天理灭人欲理念的驱使                D.理学提高了社会责任意识 

4.中国古代的君主专制统治达到顶峰的标志性事件是
A．设立军机处        B.实行三省六部        C.废除丞相       D.设立内阁 
5.编译了《四洲志》，并被称为近代中国“开眼看世界的第一人”的是
A．魏源            B.林则徐         C.康有为           D.严复

6.在中国民族资本主义发展史上曾出现一种奇怪的现象：有的企业向清政府交纳一部分资金，以获取清政府的支持和庇护；有的企业则依附于洋人。这一现象的出现说明
A．中国民族资本主义对外国技术有依赖性 
B．清政府大力支持和鼓励民族企业的发展
C．中国民族资本主义力量弱小且先天不足
D．中国民族资本主义对外国资金有依赖性

7.西安事变的和平解决成为扭转时局的关键。这里的“时局”是指
A．日本扩大侵华                       B. 美日激烈争夺
C．抗日高潮出现                       D. 国共分裂对峙
8.毛泽东思想是马克思主义中国化的产物，是中国共产党集体智慧的结晶。毛泽东思想成熟的标志是
A．《新民主主义论》的发表              B.“工农武装割据”理论的提出 

C.《论持久战》一文的发表              D.“七大”上被确立为指导思想  

9.上个世纪八十年代初，邓小平提出“一国两制”的构想的根本目的是
A．实现港澳回归                       B.实现两岸三通    
C. 实现祖国统一                       D.发展市场经济

10.2001年，中国加入世贸组织后，对外贸易量大增。下列关于中国加入世贸组织的影响的表述错误的是
A．有利于参与国际经济合作和国际分工
B．利于大幅度提高关税和增加外汇储备
C．有利于扩大出口并积极参与国际竞争 

D．促进了世界经济发展和经济总量增长 
11.古希腊先哲们从客观实际出发，俯察人生，对人的价值提出了许多闪耀着人文主义光芒的阐述。其中苏格拉底的主要贡献是 
A．把智慧与美德区分开来               B．把哲学讨论重点从自然转移到社会 
C．追求真理但是更爱吾师               D．使哲学真正成为研究“人”的学问 

12.公元前5世纪中期，罗马共和国先后铸造出十二块铜牌，详细列出民法、刑法、诉讼程序等许多方面的内容，公布于罗马广场，史称《十二铜表法》。该法
A．是古罗马的第一部成文法              B．是贵族对平民的彻底胜利
C．没有给平民带来任何好处              D．否定了以往罗马的习惯法 
13.英国资本原始积累的最重要来源是
A.工业革命中增加的产品收入             B.奴隶贸易获得的丰厚利润
C.在殖民地的商业和掠夺收入             D.殖民战争获得的巨额赔偿
14.伏尔泰是法国启蒙运动的领袖，他所倡导的理性精神不包括ziyuanku.com
A．认为自由是一种天赋的权力            B．强烈反对等级制度和封建特权
C．靠资产阶级建立开明君主制            D．认为中国古代制度是民主典范 
15.以下体现1787年美国宪法分权制衡原则的是 
①总统由民选产生  ②总统可否决国会通过的法律  ③国会可以三分之二多数通过总统所否决的法律  ④各州与联邦政府分权
A．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④            B. ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④             C. ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③             D. ②

 = 3 \* GB3 ③
16.第二次工业革命促进了大企业时代到来。以下对大企业时代的认识错误的是
A．取消现存的工厂制度                  B．适应了生产发展规律
C．生产和资本高度集中                  D．企业的规模不断扩大 

17.二十世纪20年代初，苏俄由战时共产主义政策转变到新经济政策，其主要原因是
A．战时共产主义政策遭到农民的坚决反对    
B．苏俄社会主义革命任务已经顺利地完成
C．苏俄当时的社会生产力发展水平的需要      
D．列宁的社会主义建设理论发生实质改变
18.世界银行、国际货币基金组织和关贸总协定成为战后支撑世界经济贸易的三大支柱。它们的出现体现了“二战”后世界经济发展的突出特点是
A．企业化、公司化                      B.全球化、区域化  $来&源：ziyuanku.com
C. 合作化、国际化                      D.体系化、制度化 

19.第二次世界大战后，北约和华约组织先后成立，标志着美苏两极对峙格局的正式形成。美、苏两极格局形成的根本原因是
A．“二战”后西欧各国普遍衰落          B．美、苏的意识形态和国家利益矛盾
C．美国对苏联实行“冷战”政策          D．美苏是战后世界唯一两个超级大国
20.下列技术创新受到量子力学推动的是
A．激光器的发明                        B.电灯的发明      
C. 电报的发明                          D.电影的出现  

第II卷  非选择题
本卷共3小题。第21题14分，第22题12分，第23题14分，共40分。
21. （14分）阅读下列材料，回答问题。

材料一  人工施肥技术和铁犁牛耕技术的普及和推广，使农田损失的能源迅速得到补充，土壤的物理性状获得显著改善，从而导致了耕作制度的变革和进步。……如何将垦山、用山跟治水、治土结合起来，成为开发和利用山区土地资源的关键问题。聪明的先民们借鉴前辈治理与坡塘相结合的“陂田”经验，较好地解决了这个关键问题。春秋时楚相孙叔敖派人在淮南引淠水经白芍亭东积而成湖，灌溉稻田，名为“芍陂”。ziyuanku.com
——马执斌《古代中国利用开发土地发展农业的智慧》
材料二  徐州古丰县，有村曰朱陈。去县百余里，桑麻青氛氲。机梭声札札，牛驴走纭纭。女汲涧中水，男采山上薪。县远官事少，山深人俗淳。有财不行商，有丁不入军。家家守村业，头白不出门。生为村之民，死为村之尘。
——白居易《朱陈村》
（1）依据材料一，概括指出促进中国古代农业发展的前提条件。（4分）
（2）依据材料一、二并结合所学知识，概括指出中国古代农业经济的发展特点。（10分）

资*源%库
22.（12分）阅读下列材料，回答问题。资*源%库 ziyuanku.com
材料一  凡未经议会同意，以国王权威停止法律或停止法律实施之僭越权力，为非法权力。…… 凡未经议会批准，借口国王特权，为国王而征税，或供国王使用而征收金钱，超越议会准许之时限或方式者，皆为非法。……  除经议会同意外，平时在本王国内征募或维持常备军，皆属违法。

——《权利法案》

材料二  国会由参议院和众议院组成，掌握立法权；联邦行政权属于总统，总统由间接选举产生，既是最高首脑，又兼陆海军总司令。总统不对国会负责，而且可以否决国会所通过的法案……联邦司法权属于最高法院……。资*源%库
——《美国1787年宪法》
（1）依据材料一、二，概括指出英国和美国分别确立的政体，并分别指出各自遵循的政治原则。（4分）
（2）结合所学知识说明英美的政体和政治原则对近代中国民主实践产生的影响。(8分)

23.（14分）阅读下列材料，回答问题。

材料一   20世纪四五十年代以来,以原子能、电子计算机、航天技术、分子生物学和遗传工程等为标志的第三次技术革命到来。以计算机的升级换代为例：第一代 1946到1958年间，这个时期构成计算机的主要逻辑元件是电子管，称为电子管时代；第二代1959到1964年间，称为晶体管计算机时代；第三代1965到1970年间，此阶段以中、小规模集成电路作为计算机的逻辑元件，称为集成电路计算机时代；第四代从70年代起，随着集成电路集成度的不断提高，采用大规模、超大规模集成电路作逻辑元件, 称为大规模集成电路计算机时代。更新换代加速发展。第三次科技革命中的各项技术都是知识密集、战略性、时效性、风险性强的新技术，没有大规模、多学科的有机配合和国家的统一组织、规划和投资是很难完成的。

                                                    ——《世界史·现代史编》（下）
材料二  奥巴马认为，为了创建全面繁荣景象，美国不能失去其技术竞争力。为此，美国政府将采取以下措施：部署新一代宽带；保护互联网的开放性；加倍资助基础科学研究；加强数学和科学教育。
                                                                                        ——《美国科技政策简析》
（1）依据材料一，概括第三次科技革命的特点。（8分）
（2）依据材料二并结合所学知识，谈谈中国应如何面对第三次科技革命浪潮？（6分）
2017大连市学业水平考试模拟试卷（二）

历史试题参考答案及评分标准
1、 选择题

1.B   2.C   3.D   4.A   5.B   6.C   7.D   8.A   9.C   10.B  11.D  12.A  13.C  14.D  15.B  16.A  17.C  18.D  19.B  20.A
二、非选择题

21.（14分）（1）普及和推广人工施肥技术和铁犁牛耕技术；兴修水利，提高灌溉技术。（4分）
（2）精耕细作；以种植业为主；小农经济，以家庭为生产单位；男耕女织（农业和家庭手工业相结合），自给自足；具有封闭性。（10分）
22.（12分）（1）政体：君主立宪制；民主共和制。（2分）
原则：议会主权；三权分立。（2分）
（2）维新变法仿行君主立宪制；辛亥革命仿行总统制、共和制和分权制衡原则，建立责任内阁限制总统的权利等。（8分）

23.（14分）（1）以原子能、电子计算机、航天技术、分子生物学和遗传工程等为标志；科技加速发展；科学技术各个领域之间相互渗透；政府加大对科技研究的投入。（8分）
（2）重视教育，培养人才；加大国家对科研的投入；推动互联网普及促进信息交流；重视基础科学的研究；加强国际科技合作与交流。（6分，每答对一点得2分）
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